

2020广东制造业企业500强 深圳上榜企业最多

羊城晚报讯 记者王丹阳、孙绮曼报道：11月26日下午，由广东省制造业协会、广东省发展和改革研究院、暨南大学产业经济研究院主办的“2020广东省制造业发展年会暨广东省制造业500强企业峰会”在中山举行。

今年广东省制造业500强排名显示：华为投资控股有限公司、正威国际集团有限公司、富士康工业互联网股份有限公司列广东制造业企业500强前三位，美的、格力电器、广药、比亚迪、中兴通讯、中海运、TCL科技分列榜单

的4-10位。

会上发布的2020年广东省制造业500强企业研究报告显示：2020年广东省制造业500强总体规模与平均规模持续上升，但企业间规模差距显著，大企业效应凸显。

从企业所属区域来看，深圳上榜企业最多，达106家，东莞、佛山分别以78家、76家紧随其后。值得注意的是，广州市制造业500强比去年减少16家，今年为65家，可见佛山、东莞承接了广州的部分制造业转移需求。深圳、东

莞、佛山、广州四个城市合计入选企业达325家，占广东省制造业500强比重达65%，地域分布略显失衡。

在500强企业中，有研发投入的企业数量明显增多，企业研发投入强度也显著增强。榜单入选企业中，有97%的企业有研发投入，研发投入在3%以上的累计企业数达到了77%，相较去年增长了超过24%。有专利授权的企业也达到了349家，321家企业拥有发明专利，显示广东省制造业正以创新推动加快发展。

2020年广东省制造业企业500强前十名

华为投资控股有限公司
正威国际集团有限公司
富士康工业互联网股份有限公司
美的集团股份有限公司
珠海格力电器股份有限公司
广州医药集团有限公司
比亚迪股份有限公司
中兴通讯股份有限公司
中国国际海运集装箱(集团)股份有限公司
TCL科技集团股份有限公司

经济新动能 民企新力量
创二代来啦！

总策划：刘海陵 林海利
总统筹：孙璇 吴江
执行：孙晶 李卉 赵燕华
文/羊城晚报记者 孙绮曼

11月25日晚，海澜之家(600398.SH)发布公告称，“周建平因个人原因，向董事会申请辞去公司第八届董事会董事长、董事及董事会战略委员会主任委员职务。辞职后，周建平将不担任公司任何职务。”与此同时，公司选举周建平之子周立宸为第八届董事会董事长及战略委员会委员，“80后”二代周立宸正式接班。

海澜之家披露公告显示，公司创始人周建平于11月24日申请辞去公司董事长等职务。11月25日，公司董事会选举周建

平之子周立宸为公司第八届董事会董事长。

同时，公告显示，周建平分别与周立宸、周晏齐签署了《股权转让协议》，周建平将其持有的海澜控股23.10%的股权转让给周立宸，将其持有的海澜控股0.90%的股权转让给周晏齐。

羊城晚报记者注意到，本次交易完成后，海澜控股仍持有海澜集团100%的股权。周建平、周立宸、周晏齐分别持有海澜控股的股份比例为28.00%、27.00%和5.90%，周建平和周立宸、周晏齐为一致行动人，周建平为公司的实际控制人。

周建平曾表示，集团的未来

应该交给更加有活力的优秀年轻人。

不同于大部分的民企二代，

出生于1988年的周立宸身上并

“80后”周立宸接班海澜之家

“一代”隐退仍为实控人，新掌门为企业注入新动能

没有“海归”“留学深造”等标签，2010年从清华大学金融专业本科毕业后，他就去了上海一家股权投资基金公司。

天眼查资料显示，周立宸2012年回到海澜集团，先后接管了广告部、信息中心、商品中心、电子商务等部门。

那时，属于二代接班人的年轻烙印便已初显。在接手广告板块后，周立宸大幅度降低了央视投放比例，加大了地方卫视的投放，特别是热门综艺的投放，并逐年提高了互联网视频、电影院、地铁、高铁的投放额。

2017年，周立宸被正式任命为海澜集团总裁，正式走向管理前台。纵观其在各类大会上的发声，“年轻”和“变革”是其最明显的标签。

探索新零售正是这位“80

后”新掌门给企业带来的全新动能。今年4月，周立宸亲临直播间现场采取“总裁+明星”的直播方式，现身直播间，与柳岩及“段子手”杨迪一起直播带货。据统计，当场直播围观流量超300万，当天全渠道销售超4000万元。

同时，周立宸还是一位KOL，以他为讲述者的“海澜小周总”的微信视频号持续更新，持续输出关于服装、品牌的内

容。在周立宸的带领下，海澜之家线上业务迅猛发展。公司三季报显示，海澜之家线上渠道营收增幅明显，三季度线上营收达到13.26亿元，同比增长55.54%，线上营业收入占主营业务收入比例提高到11.59%，首次突破10%。

表性的个股作为样本股。同时，指数在成分股的选择上综合考虑了流动性、市值等多重因素，指数优中选优、大市值龙头的特征非常突出。

(杨广)

华泰柏瑞
首只光伏ETF
12月1日发售

国内首只光伏ETF产品——华泰柏瑞中证光伏产业ETF将于12月1日盛大发行，且仅发售一日。其现金认购募集上限为20亿元，投资者可以通过各大券商平台参与认购。

华泰柏瑞中证光伏产业ETF将紧密跟踪中证光伏产业指数。该指数在主营业务涉及光伏产业链上、中、下游的光伏行业中，选取不超过50只具代表性的个股作为样本股。同时，指数在成分股的选择上综合考虑了流动性、市值等多重因素，指数优中选优、大市值龙头的特征非常突出。

(杨广)

广州工行社保卡 一卡多用 保障一生



工行社保卡专属“惠生活”

- ①“惠”结算：免每月前3笔跨行取现和跨行手续费！
- ②“惠”省钱：免工本费、年费、小额账户管理费、金融账户短信提醒服务费
- ③“惠”存款：专属存款产品，起点低，期限多，收益优
- ④“惠”理财：专属理财产品，预期收益较同期限普通产品有优势。
- ⑤“惠”积分：刷卡消费赠送积分
- ⑥“惠”服务：全市350多家网点提供社保卡服务

温馨提示：
本宣传资料内容如有调整，请以实际办理时规定为准。
中国工商银行广州分行保留对本宣传资料内容的最终解释权、修改权。



“工行广州”公众号



电子社保卡签发有礼

ICBC 中国工商银行 广州分行

广告

胡润中国民企500强

广东成唯一上榜企业破百省份

羊城晚报讯 记者赵燕华报道：胡润中国500强民营企业榜单25日揭晓，腾讯、阿里毫无悬念位列前二，美团价值较去年增长近两倍位列第三。刚刚剥离了荣耀业务的华为排在第七位。

分行业来看，涉及新兴产业的企业占比49%；大健康行业增长显著，第一次成为500强企业最多的行业，超过去年第一第二的先进制造和房地产；而房地产500强企业比去年大幅减少三成，以48家位列第三。

地域分布上，前十名中，总部在大湾区的企业有4家。从省份来看，广东以111家位列第一，成为唯一上榜企业破百的省份，浙江

增加最多，增加了10家，达到71家。

腾讯控股、阿里巴巴、美团、中国平安保险、蚂蚁集团、拼多多、华为、京东集团、字节跳动、美的集团位列榜单前十。值得一提的是，前十的公司中，有4家总部位于粤港澳大湾区。纵向对比，前十名总价值18.8万亿元，是5年前的3倍、10年前的10倍。

中国500强民营企业上榜门槛230亿元，比去年提高90亿元。上榜企业总价值比去年增加20万亿元，达到56万亿元，相当于去年中国GDP的近六成。平均价值1100亿元，比去年增长390亿元，创历史新高。436家上榜企业的价值比去年有所增长，其中

120家为新上榜；53家上榜企业的价值比去年有所下降，另外有121家去年榜单上的企业今年落榜，包括陌陌、瑞幸咖啡和神州优车等；19家企业的价值和去年保持一致。

世茂海峡公司与胡润研究院联合发布《2020世茂海峡·胡润中国500强民营企业》，是按照企业市值或估值进行排名。

胡润中国民企500强前十

腾讯控股、阿里巴巴、美团、中国平安保险、蚂蚁集团、拼多多、华为、京东集团、字节跳动、美的集团

社保卡金融账户激活倒计时

看光大银行广州分行如何服务老年客户

文/黄婷

日前，广州市人力资源和社会保障局发布通知称，将全面推进使用社会保障卡发放企业职工养老待遇，原已领取待遇的人员需于今年11月30日前赴线下网点激活本人社保卡金融账户。通知发布初期，广州部分银行网点出现了老年客群排长队，集中激活社保卡金融账户的现象。

在社保金融服务银行中，光大银行是广州市社会保障卡主要发卡银行之一，目前光大银行广州分行客群规模和账户激活率在同业中均名列前茅。记者了解到，越秀、海珠、荔湾等区域的光大网点都迎来了大波激活社保卡金融账户的老年客户，在光大银行广州分行统筹全行强化服务之下，激活服务相对顺畅高效。

记者获悉，针对老年客户激增情况，光大银行广州分行作了专题强化部署，进一步汇聚全行力量驰援社保

网点集中办理。在细化客户服务指引方面，对年龄较高、行动不便等特殊客户群体，由网点及时安排上门服务；多渠道宣传不激活不影响待遇发放的信息，以便客户及网点周边群众了解情况，减少聚集。

一系列具体细化的分流和保障措施，使客户特别是老年客户得到了优质高效温暖的服务，实现了集中激活的平稳运行。集中激活服务开展以来，该行收到多位客户专程寄达或在现场送上的表扬信、感谢信，充分体现了社保服务便民、利民的宗旨。

据悉，下一步，光大银行在全力保障市民激活服务的同时，将加快社保卡业务专用智能机具的铺设，丰富线上、电话、自助机具、代办等服务渠道，增加线上渠道社保卡业务办理的种类，减少客户前往网点柜台办理的业务，全力以赴便民、利民。

为了让消费者体验更好 伊利以高科技手段全方位发力



▲伊利集团执行总裁张剑秋在人工智能论坛发表主旨演讲

◆伊利产品亮相世界互联网大会

11月23日，伊利联合小米在世界互联网大会·互联网发展论坛期间，共同推出“2020全民科学饮奶计划”，致力于为消费者提供更加科学健康的消费新体验。伊利本次亮相世界互联网大会，不仅带来了牛奶“白科技”，还带来了人工智能与乳业深度融合的高科技，受到参会嘉宾的高度关注。

A 智能管控贯穿全产业链

谈到互联网科技，一直以来人们脑海中浮现的往往都是软件、手机、芯片等科技公司，很少会有人提及诸如乳业等传统行业。但在互联网技术与制造业深度融合的当下，不乏一大批勇于尝试新技术、开创新模式的企业，通过先进的智能技术推动产业发展，为消费者提供更优质的产品和服务体验，乳业龙头伊利就是其中的佼佼者。

在当前双循环新发展格局下，以人工智能为核心驱动的智能经济，成为经济发展新引擎之一。随着中国智能化基础建设按下快进键，乳制品行业也在加快智能规划和全产业链融

B 用智能手段全面升级产品

对此，伊利智慧牧场引入了视频监控人工智能识别系统，采用图像识别、关节识别技术，运用AI算法，实时分析牧场员工饲养牛生产流程是否规范，通过智能化和可视化操作，全面提升了奶源质量管理体系识别的精度和广度，确保每一滴奶都是最优品质。在产业链中游，伊利应用人工智能优化生产管理。在生产端，伊利引进新一代码垛机器人，这套机器人配备了自动感应识别系统，能同时控制3条生产线，代替60人的工作量。

在物流端，伊利通过射频识别系统实现了原奶无人化过磅，提高了工厂运转效率。在仓储端，伊利运用智

能化仓库管理系统对入库产品进行自动识别，记录品项、生产日期和入库时间等，有效做到精准存储。在产业链下游，伊利应用人工智能助力消费洞察。安慕希采用利乐冠新包装的产品上市后，为了考察消费者满意度，伊利运用经国际权威验证的脑神经检测方法，分析脑电波数据，了解产品需要改进优化的地方，从而不断优化升级产品，改善消费者体验。

同时，伊利还在日常的生产和销售中引入自然语言处理技术(NLP)，实时掌握当下乳制品的行业趋势、未来可能流行的产品口味，以及不同地区不同人群的产品喜好，以此来更好地满足消费者的个性化需求。正是基于伊利不断通过智能技术对产品进行升级，安慕希成为年销售额超200亿元的明星产品。

为满足受众多元化、高品质的消费需求，伊利不断用智能技术拓展现服务边界。大会期间，伊利联合小米集团推出的“2020全民科学饮奶计划”，依托双方合作的牛奶“白科技”应用，根据小米智能穿戴设备的监测数据、人体健康综合指数，实时推荐最符合消费者营养需求的乳制品，有针对性地提供健康营养补给。该计划一经推出，便得到了与会嘉宾、社会各界的高度赞誉。

文/梁梓榆 图/伊利提供